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Megjelenik minden vasarnapszépirodalmi és közgazdasági hetilap
KIADÓHIVATAL .

V ágú Gyula könyvnyomdája, 
hova az elólizetúsi dijak úa a hirdctúack küldendők 

Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Szerkeszti
Dr. Nagy Sándor ügyvéd
Szerkesztőség : Csurgó, Szédicuyi-tér 

Kéziratok vissza nem adatnak.
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Társadalmi,
ELŐFIZETÉSI Áll:

Egész évr.v 4 fit (8 kor.) Félévre: 2 Irt 
Negyedévre : 1 frt (2 kor.) 

Egyes s/.ám ára • 10 hr. (20 till.)

4 Kor.)

A lányok nevelése.
Eötvös egyik legszebb gondolata, 

hogy „a nü nemcsak házi körében, 
hanem az. életben is társa leijének, 
s csak akkor telelhet meg igazán hiva­
tásának, 1 a vágya t s küzdelmeit ér­
leni s bennök részt venni képes“, azt ■ 
a nagy igazságot érleié meg lelkem­
ben, hogy a nőnek, mint általában 
minden embernek, az a hivatása, az a 
czélja, hogy boldog legyen és boldo­
gítson Íme! Tehát a napsugárnál is 
fenje ;ebh világosabb a nőnevelés ózdi­
ja és iránya. Örvendjetek kis mosoly- j 
gél leánykák és szép kisasszonyok ! 
Többé u 'in gyötörnek benneteket, a 
pa ilagogia kcgyet'en impiisilórai. Azt 
tanuljátok, a mire valóban szükség!ek 
leszen az életben. Nem kötik meg röp- 
döső telketek hintés szárnyait, nem 
fojtják száraz logikába szivetek okos 
vágyait. Ismét leányok, menyasszonyok, 
anyák lesztek. Nem lesz belőle­
tek érz 'kény, ideges, pápaszemes tmlú- 
socska; megmaradtok rózsáknak, nap­
sugárban fürdő, harmatcseppes virág- 
szálnak Nem a tudománynak, az élet­
nek éltek.

a mely a mostani titkos, a tudomány­
ban és közfelfogásban meggyökerezett, 
neveled rendszer békéit összezúzza. 
lTigyjétek el, a inig jó anyáitok nem 
.fizudnak föl a hamis tanok zsarnok­
sága ellen, nem vár rátok jobb sors. 
Uh! Ti szegény leánykák: hulló csil­
lagok, hervadó virágok ! Jó anyák, a 
kik sseretitek kis leányaitokat, hallgas­
satok rám. Neveljetek őket az életnek

Nyolcz évig szappanbuborékot fújni na­
gt on hosszú, nagyon könnyelmű játék!

hát, a, kinek kedve telik benne csi­
nálja.

Csak annyit nmndok, hogy sze­
rintem a mai tanitó-elvek gyakorlatias­
ságot színlelő nagyképűsége daczára is,

gimnáziumi tanítás c ak annak válik

az életben. Vigyázzatok! Ila a virág

De iti’. mégse nevessetek. Ne re- 
ínénykedjetek Meg soka, nagyon soka 
emelkedik föl az a Imta'mas, izmos kar,

a sárba hullik, ha az ártatlanság bűn­
nek, gyarlóságnak lesz a czegére, ti 
lesztek az okai. Nem mondom hogy 
a leányok ne tanuljanak Mit bánom 
ha az elemi iskolán kívül a gimnáziu­
mot is végig tanulják. Azoktól, a kitt 
az egyetem poros padjai között üldö­
gélnek, nem is beszélek. Azok sende - 
gesne miiek. Verheti a * magas eget a 
tudományuk, nem tetszenek nekem. K is 
virágból nem lesz lombos tölgy bt. Eről­
ködés közben elveszti színét, alakjut 
illatát is. Azzal sem törődöm sokat, 
hogy mit tanulnak az iskolában és ho­
gyan. Egyre megy. Úgy sem sok ma­
rad meg belőle. Hiszen a mai gimná­
ziumokban szerzett tudomány olyan, 
mint a színes szappanbuborék. Nyolcz 
évig nő, nő, mindig nagyobb, de hal­

hasznára, a ki tovább tanul, a ki u. 
n. tudományos pályára készül; a töb­
bire nézve az érettségi a 8 évi tanu­
lás temetkezési napja Rendesen elé­
gedetlenség a, vége.

Az egyik kesereg; mit tehetne,
ha még tovább is
boldog hunié!

ványaid) lesz, 
után — szét

míg 
an

végre — érettségi 1
tpattan. Én édes Istenem 1

tanulhatna. Milyen 
A másik boszaukodik, 

hogy miért is tanult idáig 'l Miért nem 
máskép ? Hanem ezt ne bolygassuk. 
Ugv is minden beszéd. Tt, nem meg­
győződés ellen kellene küzdeni, lia,nem 
tudós s hatalmas emberek erős rend­
szere ellen A mai paedagogia nem bit. 
hanem akarat.

Ismétlem, nem az bánt engem, 
hogy a lányok mit tanulnak az isko­
lában. Korán sem. Az a kérdés mo­
toszkál a fejemben, hogy vájjon a nőt 
inért nem tanítják meg mindarra, a 
mire szüksége van s lesz az életben 1 
Miért keli szegénynek ragozni tudnia a 
műit,as, tides, officium, viritus, magna- 

iiimitas,fi!ia, eoniuux, és mater szavakat,

Tárcsa. Egy kis lánynak.

Reme n y.
Ifjú vagyok; még cak alig-ali-' öltem: 
Mégis mennyi kiírnál hordtam műin ellem I. 
LUkem egy léli táj letarolt ligettel,
Melyen minden lombot zord zivatar vett el.

Mosolvgó két szemed lia nézem, 
Magam a menyhez közel érzem. 
Szemeid égő sugarán 
Az Isten lelke néz le rám.

Ha mégis, ha néha a nap rajta téved :
Nem fakaszt virágot... csak fájlal, csak éget !
Gondolatim is mind egy táj Jfeló szállnak:
Jéghideg honába az örült halálnak

1 j"ssz-e vége egekor e hús éjszakának, 
Melyben csillagok is gyéren ragyogátnik ? . . 
Sajgó sebeiim e lesz-e, van-e ir még < . . •
Lessz-e idő, melyben üröm-könnyet sírnék /

bessz 1 les.-z! lenni még vidámabb 
I napoknak] 

A midőn iám is jobb napok virradnak.
Setét, öiji*l után piros hajnal támad;
Hol a remény éled. oszlik ott, a bánat!

Szavad szerelmes geriet ligás.
Sóh tjt.ásod Ili i erdő-zúgás.
Hibád Csupán csak egy lehet :
Mért mást szeretsz s nem ongomet :

lipest HOLLÓS)' /.57T.LV.

Topliczai levél!

HL KE JÓZSEF.

No cmk hogy végre itt vagyunk a 
hivatalosan úgynevezett „XVurasdin- 1 epl- 
licz“ állomáson. Vasúti utazásunk emlékez­
tetett, az egyszeri németnek az esetére, a kinek 
az egyik ál ki máson azt mondták : főj fel 
német, a másikon: szállj le német s ez 
igy ment, tovább. Fél napi ut. alatt •> szói 
kellett átszállanuuk jelentékeny várakozá­
sokkal. Hozzájárulnak a Csáktornyái állomás 
niiserabilis állapotai, a hol egyszer negyed 
óra helyett még egy jé félórát kell várni, más­
kor alig ö ti perez alatt ‘20-30 utasnak kell 
jegyért könyörögni. Köszönje meg, h i lenem 
maradi így nem csoda, ha sokan s/.ive- 

■hheti kocsin teszik meg az illat. Iugv
is jó hosszas. Hanem az is igaz, hogy Top

lic/.a és környéke megérdemli a fáradságos 
utazást. Az állomástól a fürdőig egy órai 
kocsiút, hanem ez a legszebbek közé tarto­
zik, még oly hegyi vidéken is. Folyton a 
legpompásabb panorámák tái ultink elénk, 
a milyeneket, láthatunk a felvidéken, Erdély 
szebb pontjain vagy Stájerország változato­
sabb helyein. Ez igy tart mindaddig, inig esti 
7 óra tájban feltűnik előttünk a hegyoldalon 
fekvő csinos natty vendéglő és szállóház 
(Az u. n. Nro. I.j De én — mint már ismerős — 
magátiháznál helyezkedtem el. Házigazdánk, 
Horga György ur és neje lekötelező szíves­
ségi; d fogadtak s egész ottlétünk alatt a pontos 
kiszolgálás és jó házi koszt s mórsékel- 
áv.'.k mellett folyton sok figyelmet tanúsított 
tak. Lakásunk a fürdő közvetlen közelében 
van s ez igen nagy előny. A szép emeletes 
háznak csinos udvara van, festői kilátással s 
nagy szép kertje, szintén alkalmas btisélő he­
lyekkel. S ez ritkaság e különben elóg ren­
des községben. A Nro. 1. ben általában olya­
nok laknak, kiknek beveti vau elkölteni való 
pénzük, vagy egv részük ezt mutatta; a ta­
karékosabbak a helység felső részében jobb 
niigáiiliá/.akbau helyezkednek el, mérsékel­
tebb követelésekkel • a nép a község alsó 
részében lakik s az u n. Yolksbadha jár,
ingyen.

A viz, leszámítva, hogy mint, minden 
viz. „nedves“, kitűnő s az egész rontinen- 
sen a leggazdagabb kéntartalmú vizek közé
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mikor azt sem tudja észszel tőiéi ni, 
mi az a jóság, hűség, kötelesség, erény, 
nemeslelkilseg, Iván)7, hitves és anya. 
Miért? Nincsen a világnak olyan tö- 
rcngő Hamletje, a ki erre a miértre 
meg tudna felelni. Hogy az eletharcz, 
hogy a gyenge mi védtelensége, a férfi­
ak önzése, az ujnhb eszmék, felfogások 
érvényre jutása volna a kellő ok, le­
ielet, nem hiszem, sőt tagadom. Nem 
azért nem nevelik a lányokat hei) e- 
yt«ii -— tisztelem a kivételt! mei*.
nem akarják, hanem mert nem tudják.

Ennyi huza-vona után pedig megint 
csak oda térek vissza, a kivel elkezd­
tem: Fáy Andráshoz. Nyitva áll előt­
tem nagyszerű neveléstudomaim ti köny \ e. 
Aranynál szebben csillognak, értéke­
sebbek azok a sorai, a melyekben azt 
Írja, hogy a nőnemnek az a hivatasa, 
hogy boldog legyen és boldogítson s e 
hivatás legtöbb eszköze a nevelés 
körébe tartozik. Jó anyák ide hall­
gassatok. Elmondom mindazt, a mit 
Fáy is tapasztalt, a mit tudnia kell 
egy nőnek, hogy boldog legyen és bol- 
do, ithasson. Ha erre megtanítjátok lánya­
itokat, többet tesztek érttik, mint hét ; 
vármegye gimnáziuma. Ne bánjátok, 
hogy ha leányaitok csak elégségest 
hoznak haza az iskolából; ak­
kor se essetek kétségbe, ha „ túlsóbb 
osztályba nem léphet is, hanem ingen is 
törődjetek azzal, sőt az legyen legszen­
tebb kőtelességtek, hogy leányaitokat 
igazán nőkké neveljétek. Nővé, 
ismerje a női es anyai erényeket, a ki 
csendes családi fészkében s a zajongó 
nagy világban is feltalálja magat.

Első sorban tehát nézzük azt; 
mit kell tudnia, milyen legyen a nő, 
hogy boldog lehessen 1 A boldogság­
nak a nőre nézve első feltétele; a „sor­
sával és annak viszonyaival való meg­
elégedés.“ Az a kis csicsergő játszo­
gató leányka még csak nem is sejti, 
mi sors vár rá. Nem is kívánhatjuk 
tőle. Jobb is. De a mint nő, a szerint 
kell látásának, értelmének is erősödnie.

Lassanként figyelmesen, gyengéden meg 
kell vele ismertetni az életet a maga. 
kíméletlen valóságában. Mert ha hirte­
len ébred föl kedves álmaiból, ha az 
élet tanítja meg az ellenkezőre csaló­
dásai. szenvedései árán, örökke boldog­
talan lesz. A vigyázatlan galambra is 
hirtelen csap le a levegőben keringő, 
leskelődő vércse. Azért úgy kell nevel­
ni a leányokat, hogy az elet minden 
körülményeibe bele tudják maguk at él­
ni. Hogy én-jüket mindig meg tahi jak 
s ahhoz visszatérve, önmagukban lel­
jenek vigasztalást örömöt. Szoktatni 
kell nélkülözésekhez, lemondásokhoz. 
Ezt, ezt szeretném műiden anyáink a 
szivébe Írni, százszor és százszor el­
mondani. Úgy telek, mikor azt latom, 
hogy a gyermeknek minden szabad. 
Különösen féltem a kis leányt. A fiú 
majd férfi korában még elég kován 
megtanítja, hogy mit nem szabad min­
dent tenni, kívánnia: a leány, ha nő 
lesz belőle, akkor sem tudja soha vagy 
későn. Vagy, vagy. E'yik esetben könv- 
n vei művé, tehetetlenné válik, másik 
esetben kétségbe esik s elégedetlenné 
lesz. Szomorúan érinti azért az én lel­
kűmet az ilyen anyai beszéd; „Ki tudja 
mi vár szegény lányra, hadd élje vilá­
gát, mig módja vau benne “ \ eszedel- 
mes túlzása, tévedése ez az anyai sze­
retetnek ! Egész életet megrontható, 
szerencsétlenné tévő felfogás. Mennyi­
vel okosabban hangzik ennek ellenke­
zője: ki tudja, mi vár szegény leány­
ra ed zz ük meg szivét, eszét, hogy tud­
jon vidáman élni, örülni szükölködósek 
közepeit is! Mennyi, előbb vagy utóbb 
kitörő elégedetlenséget fojtanánk meg 
ezzel még bölcsőjében! Hiszen napról- 
napra elégszer tapasztalhatjuk, hogy a 
szülők kedvkereső, kényeztető szerete­
tő milyen káros hatású. Az a szegény 
szülő talán éjjeleket virraszt át töp- 
renkedve, nyugtalanul, folytonosan dol­
gozva, hogy gyermekének mindent ked­
vére tehessen, hogy csipkés selyem 
ruhába járhasson lánya, mig ő fekete 
kenyéren kénytelen élni. S ha később

azt veszi észre, hogy lánya az életben
boldogtalanná lett, nem tudja megér­
tein, nem kepes ennek okát adui. Je. 
hogy uem tudja, hogy ő, az apa, vagy 
az anya hintette el lelkében az elége­
detlenség gonosz csiráját, épen akkor, 
a mikor legjobban kényeztette, a mikor 
legelégedettebbnek látta. S a mily ve­
szélyes a kényeztetés, ép oly káros a 
vagyonittogtatás is csupán „kérő édes­
getésül.“ Mennyi elégiiletlenség szár­
mazik ebbili is! A leány önérzetében 
megsértve tapasztalja, hogy többre .be­
csülik vagyonát szépségénél, lelki jósá­
gánál. Vagy ha e szomorú tapaszta­
latot nem szerzi meg. hozzámegy egy 
önző. pétizsóvár emberhez, ti mi lesz a 
végső következmény? Egy boldogtalan 
házasság. íme! a szülői szeietet két 
említett változata, melynek egyedüli 
logikus folytatása es befejezése a 
gyermek leány hói asszouynyá lett nő bol­
dogtalansága. Jó anyák! Leányaitokat 
igy ne szeressétek. Hanem inkább te­
gyétek ókét hujlékonynyá az e et vál­
tozó viszonyainak befogadására. Mert ha 
ezt elmulasztjátok, a beczézgetett. el­
kényeztetett leány nagy korában is a 
megszokott, könnyen szerzett örömök 
után cseng, s ha szemrehányás, bol­
dogtalanság követi.

Nem akarom ezzel a férfit védel­
mezni. Igenis. A jó férjnek kötelessége 
a kedvkeresé-. kíméletes gyöngédség és 
józan engedés. De az is föltétlenül igaz, 
hogy az okosan nevelt, el nem kényez­
tetett. munkához, uélkíVözésekhez szok­
tatott nő nem is kíván lehetetleneket. 
Az ilyen nő nem lesz c-a.lt. kalapos vi­
zitelő avagy einanczipált nő. Nem is 
követel a százféle apró vágyak mellé még 
családi mindenhatóságot és polgári jo­
gokat. Az megmarad saját nemének ter­
mészetes kor átai között s ideges vá­
gyódások. beteges erőlködés helyett 
otthonában keres örömöket s azt soha 
semmiféle körülmények között meg nem
unja

(Folytatom.)

VAJUK) ZOLTÁN.

tartozik s igen jó a csórnak legsúlyosabb 
eseteiben is. Meglepő ese eket hallani: ho­
gyan mentek oda sokan manóival s hogy 
hftgvták azt ott néhány hét múlva.

Van e földinek állandó orvosa is, a 
ki szükség esetén szívesen ad útbaigazítást.

E helynek nagy történeti múltja van. 
Már a római császárok korában jelentékeny 
fárdőbe’y volt s ezt több érdekes, 
megőrzött ásatás is tanúsítja. Az adatok 
szerint egyik hovát bán adományozta e lie­
het a zágrábin káptalannak; sok viszon- i 
tagságon menvén keresztül, 111. Béla kirá­
lyunk újra visszahelyzte a tulajdonos birto­
kába, mig véglegesen I. Ferdinánd király 
hagyta kezükben.

S nem mondhatjuk, hogy rossz gazdái 
e helynek. A kellően berendezett és mérsé­
kelt áru fürdők, a csinos, nagy szállóiul/, a 
nagy terjedelmit s igen szépen gondozott 
park, ritka szép ültetvényeivel s évszázados 
és újabban ültetett fáival, messzevivö, jó­
karban lévő sétautjaival — mindezt tanú­
sítják. E ritka-szép parknak nagy előnye, 
hogy mellette erdő van, szintén gondozott 
sétautakkal, pihenő, hű selő helyekkel.

De Toplicza kiránduló-helyekben sem 
szűkölködik. Félórái távolságban van az u. 
u. n. Sweizerei, hova árnyas fasorok között 
mehetünk s valódi tejnemüeket kapunk 
uzsonnái'?, sőt rántott csibét, is, egyszerit, 
természetes borral, mérsékelt árban. De 
még érdekesebb a „Tonimiv“, mely

magas hegytetőn álló kis vendéglő, hova 
szép erdőn át jutunk gondozott utakon. 
Pompás kilátást élvezhetünk: egy felől a 
nagy síkság északkelet felé; messzelátúval 
jól ki vehetjük V avasd tornyait, s ellátunk 
Csáktornya felé; másik oldalon az erdőko- 
szoruzta liovvát hegyek tűnnek elénk szá­
mos táuczolatban változatosan.

Mind oly helyek, melyek a kirándulást 
kedvelőt csalogatják rövid vagy hosszabb 
sétára. A rossz lábúak bizony in­
kább csak a parkban döczögnek, de 
vállalkozóbbak ellátogatnak messzebb is az 
erdőségek közé. így a rejtett hús völgybe, 
a „hideg kúthoz" is.

Igaz, hogy a természet itt gazdagon 
kínálja előnyt it. de ezek itt okosan föl van­
nak használva. 8 ezt nem a külfüldieske- 
dés mondatja velem. Hiszen ott. van pld. 
lleviz, melynek vize szintén kitűnő, de be­
rendezése igen hiányos, aránytalan árakkal 
s aránylag nagyobb fürdőhöz csekély üdülő 
helylyelel. Igv a pénz idegenbe vándorol; 
de hát ennek magunk vagyunk okai. A mi 
jó, azt másban is föl kell ismernünk s meg 
kell becsülnünk. S:ó sincs róla, hogy a mi 
vidékünk gazdaságilag előbb áll; de ott, a 
hol a természet kínálja más előnyeit, azt is , 
okosan ki kellene aknázni. Mert végre is, a 
ki, pár hétig üdülni akar, azt a helyet választja 
a mely erre a kalmasubb; itt megszűnik a so­
kat emlegetett Chauvinismus. No de nem 
akarok egyoldalú dicsm-gelés hibájába esni,

mert itt is vannak hiányok.
Topliczáuak sok a magyar vendége s 

ez nem csoda előnyei s közelsége mellett. 
De épen ezért sok tekintetben még több fi­
gyelmet várhatnánk, kivált a vendéglői sze­
mélyzet és a zenekar részén 1. Szívesen el­
hallgatjuk az idegen műzenót is, de jól es­
nék, ha hallanék, hogy újabb műzene-termó- 
keinek is figyelembe jónónek s ne csak 
„csárdásunk“ melyet az idegen zenészek úgy 
sem tudnak tudnak jól játszani, Erkel Ke­
ren ez s mások pűl. megérdemelnék, hogy 
műveikből betanuljanak valamit s ne csak 
1 — 2 darabra szorítkozzanak.

De legfőbb hibája e fürdőnek is a hi­
vatalosan előirt s máskép is elnézett trin- 
geld hajsza, mely különben általános baj, de 
ha tulságba megy, képes megvontam a leg­
jobb helyek renommóját is. Ezt föl kell je­
gyeznünk okulásul, mert ez a rossz divat 
néhol a vendégek zaklatásáig megy. Ezen 
segíteni kötelességük az üzletelt vezetőinek

Ezt leszámítva, ha „nem úszunk az ál­
ra!.“ e fürdő ellen árak tekintetében sem 
lehet kifogásunk. Aztán gyóg- fürdőre ne n 
mu'atni megy nz ember, hanem gyógyulni és 
üliilni. Ezt itt elég jutányos árért elérhetjük.

Mindent összevéve Topiicza igen jó hely 
s úgy meleg forrásait, mint hű*, árnyas sé­
tányait a füi'dőzőknek — melegen ajánlhatom.
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Bentlakás.
hUnnatHs.

A It. somogyi cv. ref. egyházmegye, 
mint a csurgói ev. ref. főgimnázium fent,nr 
tóji 1898. jul. 14-ón Csurgón tartott köz­
gyűlésében elhatározta, hogy a gimnáziumi 
végi épületben az 1808 — 9. i,kólái évvel 
kezdve bentlakást létesít bentlakó tanár fel 
Ugyelete alatt.

A bentlakás ügyeinek intézésével a ut. 
s. teli. egyházmegyei közgyűlés igazgatót bíz­
ta meg, felügyelő és bentlakó tanár Fazekas 
Sándor tessz.

A 1 eutlakás dija Itt hóra 50 fit, mely­
ért kapják az ifjak a lakást a szükséges : 
bútorzattal fűtéssel, világítással, mosással és 
tisztogatással. Az étkezés köztartásban (cou- 
victus) fog lenni.

Tájékozásul a tanulókra vonatkozó 
szabályokat a következőkben ismertetjük:

1. Csak jómugaviseletü tanulók vétet- ; 
mk fel „kevésbé szabályszerű vagy épen j 
„rossz“ magaviseletnek semmi szin alatt sím. j

2. Minden tanulóhoz magával: szál- ! 
mazsákot, 3 lepedőt, 1 vánkost, 1 ágyteritót ; 
(kartonféle) rendes fehérneműt (megjegyezve) 
öltözéket, télikubátot; czipőt vagy csizmát, j 
fésűt, kefét és 1 ládát ezek részére. Mind- j 
ezekről a jegyzéket a bviratáskor mutatja az ^ 
igazgatónak s a beköltözéskor átadja telti- , 
gvelő tanárnak.

3. A bentlakásba semmiféle étel vagy 
szeszes ital félét küldeni vagy bevinni a reg­
geliül szolgáló kenyéren, kOtm, zsemlén ki- : 
vül nem szabad.

4. I'ónzt csakis a felügyelő kezéhez : 
szabad kü'deni.

fi. A felügyelő tanár iránt teltóleu 
engedelmességgel és tisztelettel tartoznak.

0. Egymásiránt testvéri szeretettel tar- j 
toznak, tehát tilos a czivakodás, kötekedés j 
avagy egymásnak boszantása, csúfolása.

7, Künnlakó tanulóknak csak a telü- 
gyelő tanár illetve az igazgató engedélyével 
szabad a bentlakásba menni.

8. A tett károkért egyenként és össze­
sen felelősek:

0. A bentlakó tanulók minden tekin­
tetben az intézet fegyelmi szabályai alatt 
állanak.

10. A többször megintett tanulót az 
igazgató szükség esetében eltávolítja a bent­
lakásból.

11. Akár az eltávolított, aker az ón­
ként kilépő tanuló a befizetett dijjat vissza 
nem kaphatja.

Minthogy a bentlakásba csak oO - t>U 
tanulót vehetünk fel a belépni szándékozók 
bizonzltványaik beküldése mellett 1808. aug. 
20-ig a fógimn. igazgatójánál jelentkezzenek.

Az egyházmegyei közgyűlés 4 ingyenes 
helyet is szervezett, akik ezeket el akarják 
nyerni osztály- és szegénységi bizonyitváuy- 
nyal felszerelt kérvényüket szintén aug. 20-ig 
küldjék az igazgatóhoz.

i r e k.

Képviselő-testületi ülés f. hó 2-án.

Ha a múlt ülés, a tárgy nagy fontos­
ságához mérten kevéssé látogatottnak, akkoi 
a mostani majdnem üresnek volna nevezhető.

Hanem a kicsiny, de annál lelkesebb 
sereg a lehető egy értelemmel, egyhangúlag 
szavazta meg a főgymnasium százéves ün­
nepélye alkalmából teendő 1O00 frt. 2000 
koronás alapítványt csurgói születésű s ille­
tőségű szegény de jó tanuló fiuk részére, 
oly formán, hogy a város 10 egymásután 
következő évben 100 irtot—200 koronát ad 
át a fentartó egyházmegye fögymn. póuztár- 
nokának, gyümölcsöztetés végett.

A múltkor kiküldött, de javaslatával a 
100-óves ünnepélynek a város részéről ren­
dezése tárgyában el nem készült bizottság 
újra megbizatott annak elkészítésével.

Végül a vágóhídnak átvétele végett 
kiküldött bizottság jelentése, melyben az 
illető vállalkozó több rendbeli hiányok meg­
tételére utaltatik, — elfogadtatott.

Kinevezések. Dl'. Kereczky Vik­
tor, kir. törvény szék i jegyző A' agy ká­
mzsán, a nagykanizsai kir. járásbíró­
sághoz albiróvá neveztetett ki. —
1 Freven Lajos kir. törvényszéki allriró 
Kaposvárról a nagykanizsai kir. -járás- 
bírósághoz helyeztetett át. — Az igaz­
ságügy miniszter Fehér József kei- ike­
rnél i ni. kir. adóhivatali adótisztet, a 
nagykanizsai kir. törvény széki aljegy­
zővé nevezte ki.

— Főgymnasiumuuk 100 éves jubilá­
ns ünnepségével logl al közölt n legutóbb 
C ürgéit tartott egyházmegyei közgyűlés. Az 
igazgató-tanács javaslata elfogadtatott s a . 
sz.ept. hó 2 ik felében tartandó ünnepély 
tárgysorozatát a következőképen állapítja j 
meg, fentartván a jogot, hogy ezen esetleg 
változtathasson. 1. Az ünnepély későbben j 
megállapítandó napján d. e. 9 órakor isteni 
tisztelet a fögymn. énekkarának közreműkö­
désével, tartja az egyU. ni. esperese. ‘2 Un- , 
nepélyes átvonulás az uj épületbe, hol a 
Hymnus előadása után, a főbejáratnál elhe­
lyezendő két emléktábla leleplezése, illető- 
leg bemíVirtása után, a tornacsarnokában | 
igazgató tartja meg az intézet történetét fel 
tüntető ünnepi beszédet, •>. Alkalmi óda, 
szavalja Hováth József dr. 4. Szózat. 5. A 
kér. kgyülós megalakulása ós megnyitása, j 
Délután ’ 2 órakor közebéd, ezután az bité- : 
zet megtekintése, erre hangverseny nyel ősz- 
szele ö tölt tánc/,mulatság — gymnasium! jóté­
kony c/élra. Továbbá elfogadta az egyli. m. 
közgyűlés azon javaslatot hgy a hangyei- 
senyben való részvételre kéressék fel 1 ótb 
Lajos, budapesti zene akadémiai tanár, zon­
gora művész, Csurgó szülötte s az intézet 
növendéke. Kéressék fel a csurgói ref. egy- 
ház, az állami tanítóképző-intézet s a váro­
si dalkör, valamint az. egész város közönsége, 
hogy az egyházmegyével és az intézettel 
együtt ünnepeljenek és tevőleges részt is 
vegyenek. Az ünnepély sorrendjébefe 1 vétetett 
a Soltra Alajos olaj festményü arczképének 
ünnepélyes leleplezése is, mely alkalomból 
az emlék beszédet, Itiksay Sándor neves író 
kun-szt.-miklósi ref. esperes s főgymnasiu- 
inunk egykori jeles növendéke fogja taitani.
Az ünnepély adminisz.trácz.iója a tanári karra 
bizatik, mely időnként jelentést tesz.en az ig. 
tanácsnak.

— Lesz-e rabbi ? E tárgyban gyülése­
zett jul. 31-én a csurgói zsidó hitközség. A 
gyűlés meglehetős érdeklődés mellett folyt 
le. Mind kőt párt erősen szervezkedett hogy 
a maga álláspontját meg mentse. Az ellen, 
hogy rabbi, legyen senkinek sem volt kifo­
gása, azonban mert a hitközség anyagi kö­
rülménye felette gyenge s nem engedi, hogy 
a lelkész fizetése megfelelő összegben álla­
píttassák meg, többen voltak a lelkészt állás 
betöltése ellen. Ezt a pártot azonban les/.a- 
vaszták s határozatikig kimond1 tott, hogy a 
lelkész! állás betoltöltendő. A rabbi fizetés 
500 írtban állapított meg s a pályázat aug. 
20-iki lejárattal nyomban kibocsájtatott. Most 
már tehát csak attól függ, hogy a túl­
ságosan gyenge fizetésre akad e művelt m- 
teligeus ember, a milyet a csurgói zsidó­
ság óhajt.

— Főgymnasiumunk uj épülete. Az
igazgató-tanács határozatából, a főgymnasium 

; uj épülete ismét csinosabb formát nyer. A 
1 park elé díszes vaskerítés kerül, melynek 

elkészítésével Horváth József helybeli laka­
tos nyert pályázat utjin megbízást. A vas- 
kertelés közepére 2 díszes oszlop emeltetik, 
in ;lyük emléktáblákkal láttatnak el, és pedig a 
jobb oszlopra következő felírás jön. A nem­
zeti nevelésnek ós oktatásnak ezt a végváiát 
emelte a belsősomogyi ev. rét egyházmegye 
a magyar állam segélyével. Felavatitott 1898. 
szept 20-áu I. Ferenc/ József apostoli király 
uralkodása. — Bánffy Dezső báró miniszter­
elnök,— Wlassics dr, vallás- és közoktatás­
ügyiminiszter, Antal Gábor dunántuiiev. tel 
püspök, Tisza Kálmán főgondnok, IDvako

ovi Kristóf belsősomogyi esperes és Szabó 
Kálmán gondnok, Yerbay I Iván ig. tanács 
elnök és Dr. Vi< 1 < Károly gymn, igazgató 
idejében. Balra: íven intézetet tolnai Feste­
tics György gróf 1792-ben alapította, lenl.ar- 
tottn pedig és fűgyiiiiiasiiiiníná fejlesztette 
Körinendy Sándor esperes idejében a b.-so­
mogyi ev. ref. egyházmegye. N.igyob a lapít- 
váuyozók : NagyvAlby János, Sárkö/y János,
Hut tier János gróf, Nyárady Jáno-. Helevári 
Ferenc/, Yinczo Sánuielno szül. Kovács Ag­
nes, Cseke Mihály, Somogy vármegye Csópán 
Antal, Pogány Shisz Jövel, Somssich Imre 
gróf családja, Dujanovicsná szül. Koppy Má­
ria, és Soltra Alajos. 18.82-ben főgimnázium­
má lófelekor: Csurgó nagyközség Festetics 
Tussiló gróf, Kürineiuly Studor, Somssich 
Tál, Freisliidler Vilmos.

— Meghívó. A soinogymegyoi tauitó- 
egylet 1898. évi rendes közgyűlését augusz­
tus hó 24 ón, Somogy váron tartja meg. A 
közgyűlés tárgysorozata a következő: I El­
nöki megnyitó. 2 Főjegyzői jelentés, 3. A 
munka szeretető es n szeretet munkája a 
tanítóban (Felolvasás.) 4 A pénztárunk és a 
pőnztárvizsgáló bizottság jelentése. 5. Költ­
ségvetés és segölyzós. G. A választmány és 
járáskörök indítványai. 7. Egyéb indítványok, 
(melyek előzőleg az elnöknek a választói, 
gyűlés kezdete előtt átnyujtaiidók) 8. Tagok 
fölvétele. 9. A jövő évi közgyűlés helyének 
és idejének megállapítása. A közgyűlés kez­
dete d. e. 9 ómkor. Előzőleg reggeli 8 óra­
kor választmányi illés. A múlt évi július 6 án 
Szigetváron tartott közgyűlés határozata 
értelmében a közgyűlésre Somogy vármegye 
minden tanítója hivatalos. Az elszállásolásra 
és társas ebédre (egy teríték ára 1 frt) vo­
natkozó jelentkezések aug. 20-ig Mészáros 
Mihály jegyző úrhoz intézendő!« Somogyvárra. 
Somogy vár vasúti állomás a Kaposvár ko­
nyád közötti vonalon. Akik az 1897. évi tag­
díjjal hátralékban varnak, nem szavazhatnak. 
Csurgón, 1 SOS július 31 • őu. Bárány Gyula, 
elnök Hollós! István, főjegyző.

— Csurgó térképe. A képviselő tes­
tület egv régi hiányon segít az áltál, hogy a 
város belterületérek térképét a pozsonyi ka- 
tasteri térkép igazgatóságától megrendelte. 
Az uj térkép alapján, a város utczáinak ós 
tér : éinek területe szabatosan után méretik 
ős kiigazitatik s a jövőben eszközlendő épít­
kezéseknél az igv kiigazított térkép fog 
szabályozási vonalul szolgálni.

— Termésünk. A gazda közönség ja­
vában csépel, telik a magtár, az aranysárga 
kalászok meghozták a várt eredményt. Összes 
terményeink jó közepes termést adtak főleg 
a búza és rozs ellen nem lehet panasz. A 
próba csépiösek adatai szerint járásunkban 
1 hold búza vetés 8-9 néhol 10 móterm. 
magot is adott.

— Az inkei községi iskola. Szomorú 
állapotok vannak lukén. A népoktatás terén 
Dike az utolsó község, á mennyiben a köz­
ségi iskolában több mint 2 óv óta nem volt 
tanító s a számtalan tanköteles több időn 
át, nem részesült semmi féle oktatásban. Az 
iskolaszék rendes tanító híján, alkalmazott 
ugyan az utóbbi időben egy tanítónőt, de 
ezzel vajmi keveset segített ;i tanilgyön. 
Végre aug. 2-án segítettek a bajon. Rendes 
tanítót választottak Varga György szemé­
lyében, a ki nyomorúságos fizetése melett 

! hivatva lesz, az inkei elhanyagolt tauügy 
sorsát előbbre vinni. Hogy meddig bírja, az 
majd elválik.

— Női kereskedelmi tanfolyam 
Zala-Ecerszegen. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter ur ő nagymelto- 
sága f. évi július hó 20-án 47 758 szám 
alat kelt rendeletével megengedte, hogy 
Zala-Egerszegen az 1898 9-ik tanévben 
is női kereskedelmi tanfolyam szerez­
tessék. A tanfolyamba oly leánynöven- 
dékek vétetnek fel, kik a polgári isko­
la 4. osztályát sikerrel végezték, vagy 
pedig, kik a magyar nyelvtan földrajz 
és számtanból letétendő felvételi vizs­
gálaton igazolják, hogy a tanfolyam si­
keres befejezéséhez szükségelt elő ta-

*

tV

r*



c S U R (i 0 V 1 D É K K

nulmáiiyokkal rendelkeznek. V ieUeteli 
vizsgálatért 5 frt di.j fizetendő, 'huulij 
egész évre 50 irt. me T havi f> irtos 
részletekben előre fizetendő. Szegény 
sorsú tanulók tél-eset leg egész tamlij- 
mentességben részesülnek. Az erre vo­
natkozó kérvények a tanfolyam igaz­
gatóságához v/imezve szeptember bó 
7-ig benyújtandók. A sza.balysz.erii be­
iratások szeptember ho 7-én d. u.
3 —5-ig és 8-án d. c fl —12-ig eszkö­
zöltetnek a felső keresk. iskola t"ld- 
szinten levő középső osztályában, 
ugyanekkor tartatnak n felvételi vizs­
gálatok is, A szülőket érdeklő bármi­
féle felvilágosítást készséggel ad az 
intézet igazgatósága.

— Ingyen táviratozás a vonaton ha­
gyott tárgyakért. A kereskedelemügyi mi­
nister nemrég a közönséget, melyen öldöklő 
rendeletet bocsájtolt ki. Elrendelte ugyanis, 
hogy a vasútállomásokon, vagy a vonaton 
hagyott tárgyakért, feladott táviratokat, a 
vasúti trtviróhivatalok díjmentesen továbbít­
sák. Sőt megkereste az. osztrák minis/,leit 
is, hogy ezen kedvezményt Au-triára is ter­
jessze ki, ki az eszmét magáévá ^ tette és 
jgv jövőben az osztrák vasutak állomásain 
a magyar vasúti állomásokra vagy viszont 
feladott i'ynemü táviratok szintén díjmen­
tesek lesznek.

— „Elgázolta a vonat“ czitn alatt 
közöltük lapunk 29 ik számában, hogy Her­
gel" Mór szobbi kereskedőt saját, vigyázatlan 
ságit miatt elgázolta s a vonat egyik lábát a ke­
rekek összezúzták. A mint. értesülünk, Ber- 
gert nem a saját vigyázatlansága miatt érte 
a baleset, hanem mint a folyamatba telt 
bűnügyi vizsgálat ki fogja deríteni, az el- 
gázolás körül a vasúti közegeket is terheli 
a felelősség, mert ha azok az élőirt rendel­
kezéseket szigorúan betartják, n szerencsét­
lenség nem következett, volna be. Berger 
hibát a kaposvári közkórházban amputálták 
s mint felgyógyult beteg rövid napok alatt 
elhagyhatja a kórházat.

— Kánikula. A sokféle viszontagsá­
gos időjárás után végre elérkezett az igazi 
nyár. A nap tüzes sugarai teljes erővel 
melegítik a nagy sár gömböt, melyre a sok 
eső után igazán rá fór egy kis meleg, fel­
hőtlen égbolt, állandó szélcsend, 30 fokos 
levegő, hivatalosan bizonyítja, hogy most 
már csakugyan nyár van. Kell a jó idő, 
mert gavdakö/.önségüuk most csépiéti ter­
mését.

— „Magyarország" teljesen független 
politikai napilap. Nincs lekötve senkivel 
szemben, nem áll sem egyeseknek, sem osz­
tályoknak sem érdekköröknek szolgálatában.
A „Magyarország“ önzetlenül csupán egy 
czélt szolgál: az ország függetlenségének 
és üunállóságánák ügyét. Ez. lebeg folyton 
szeme előtt ós ennek el 'lésére törekszik. A 
„Magyaroszág" mindig és mindenkivel szem­
ben tárgyilagos és elfogulatlan. Egy mérté­
ket, ismer: az igazság mértékét, a melytől ; 
soha, semmi körülmények közt el nem tér.
A „Magyarország“ szerkesztőségének és ki­
adóhivatalának megfeszített munkája foly­
tán az összes országos ós külföldi eseménye­
ket legelőször hozza az olvasóköz.üusó tudo­
mására. A „Magyarország“-ot reggel már z. 
ország távoleső részeiben is olvasni lehet j 
Hozza az aznapi országgyűlést teljesen ki­
merítő szövegben, az aznapi összes esemé­
nyeket úgy fővárosból mint a vidékről és a 
külföldről. Hozza a bel- es külföldi teljes 
tőzsdei jegyzéket és árfolyamokat. Naponkón, 
közöl tárczát, regényt és más érdekes köziét 
mónyeket. A ki a „Magyaros/,ág“-ot. olvassa- 
az az üzleti, társadalmi és politikai esemé­
nyekről sok helyen az egész nappal előbb 1 
értesül,mint más lapokból. A „Magyarorszsg“ 
már is 30.000 példányban forog az olvasó- 
közönség kezében s igv rövid idő alatt elérte
a támogatásnak azt a mértéket, a melylyel 
magyar lap eddig még nem dicsekedhetett. 
A közönség ezen támogatását a szerkesztő­
ség a lapnak folytonos fejlesztésére ós tö­
ke 1 tisitósére fordítja. A „Magyarország"

előfizetési ára : április hóra l irt 20 <r., 
(április június) negyed évre 3 Irt ;><> 1 • > 
árprilis deczember -- hónapokra in Irt 
50 kv. Az elétizetosi pénzok postautalványon 
a kindéliivat.alba Budapest, liostoly-utc/u 2 
küldendők. „Magyarország" kiadóhivatala. -
Ajánljuk olvasv'i kii/.önségüni; figyelméli 
pasat,lan politikai lapot, melynek a több 
lapok feletti előnve abban is nyilvánul, Imgv 
mar reggel jelenik meg es igy aii.-pi lapok
esti kiadását is pótolja.

— I!mlapesti Hírlap lSOS-ik (XV111.) uvto- 
lynm. Az njságcsinálás egyik lölteln.lata a keziiiiseg 
helyes, gyors a pontos értesítése. Meg azaz eve sincs 
annak, hogy a magyar sajtó vsak a 1 ti: .shut ka pell
...... Havasaid) engedólelvlv 1 vehetett m.loma.-t a knl-
IV,iil eseményeiről, igy is vsak hetek múlva. Ma Iniszon- 
Íió.ry éra sem mnlhat cl. hogy a közűn veget ne érte­
sítsük, nemcsak hazán1.:. hanem az egész világ ne) e- 
zeteseh!) eseményeiről. Távirat, telelőn. '''11'1 !<"' • u'v'.u, 
a világ mind a llégy lájékárnl ea az ország nuinlen 
nvposvlili pont jár 1 hírt adnak mimlatról. mi igényt 
tarthat a művelt ember érdeklődé:,mz i’u.hisitasamk 
V rengetegéi éd kiváló ütni és megrostálni, ügyesen es 
tét -zeke vii feldolgozni azt, n mi a közönségre nezv' 
szükséges: ebben a Ittidapesli Hírlap fennállása óta 
fűiül, utol nem ért példaadással járt elől mell szet- 
kcsztőségitliket az. a meggyőződés vezeti munka,;.man, 
liogy közönség semmit sem várhat cl annyira újságától, 
mint ad. hogy pontosan, megbízhatóan és Uüluismc- 
retescu legyen tájékoztatva, hz a közönség igazi 
anyagi és közmű) elődé i vrd-kc ez a mai zsurna­
lisztika fejlődési iránya Ott pedig, nevezetesen azok­
ban a rovatban, a Imi magának a budapesti Hírlapnak 
a véleménye, Ítélete, iránya, karaktere, egyszóval 
eirveiümtüségr nyilatkozik meg, tizennégyen tuzprobil 
mán már mindenki tudja, hogy mit várhat a Bueapesli 
Hivlaptul. Az előfizetési f.iltétclek a kővetkezők: 

h,maiira 1 20, negyedévre ST.O, fél évre , . «‘gesz
I I . Vidékről legc.zélszerülih a postautalványon 

való vlőlizetés. Ozim : Hmlapesti llirlap kiadohivaia. 
Hudapesteu, Vili. kerület n.ikk-tizilárd-utcza 4 szí 
József körút 5 sz.

APRÓSÁGO K.
M B ►

A nőkről a nőknek.
A toilette-kérilés az a nőknek, a mi nekünk 

érti altnak a politika.

A nőket a tükör s a férfiakat a kártya von­
ja el leginkább a gyermekszobák örömeitől.

Senkise megy gyorsabban, mint egy iérjiu, a 
kit kikosaraztak.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

_ V. ,1. S . . . d. Köszönettel vettük. Kérjük
a végét. 11a teljes lesz közöljük. Jövőre szívesebben 
látjuk a rüviiU< bb egyzeri számravalú közleményt.

Csarnok.
A „Bugaczi Híradó“ keletkezése, virág­

zása es halaia. 
ívja Matter János.

Számos koc/.intás, dikeziózás és min­
den dikezióra felhangzó bávomszoros mozsár- 
lövés után végre berekesztődütt a nép­
konyha megnyitásának első napja s miután 
Szelessyuú Bigóczra, Kuc/.oráné Mucsár.i tá­
voztak felpántlíkázott lovak által vont szá­
nokon, haza távozott Bugac/, értelmisége ' 
is, epedve várván a népiskola konczertjének 
idejét s a máris alakuló tüzoltó-egy 'sülét mu­
latságát, melyeknek jövendőbeli nagyszerű­
ségéről oly sokat s oly mindig újat beszól 
nap-nap után a Bugac/,i Híradó s/.eilemos 
szerkesztője.

A január ló-ki Bugac/i ll.r.td i mir 
hozta a konc tért. programiujít. I. Megnyitó 
beszéd, tartja Hegy easy; II. Brekegi nóta, 
énekli az ifjúság; 111 „Kontos ('•ont“ szava­
latok; IV. Kávtv; i|uartetl, énekli az ifjúság s a 
tatiitószemélyzet a nemrég inegahiku f. „Trom- 
bitakör, zenekisóvete mellett; V. S'.ahmtámv.. 
Mindazok támv.ollvitnak a ne u egész bizto­
san táoczolók közli , '1 kik órákat vesznek 
a legöregebb emberek emlékeze'e megha­
ladó idő óta Bugac/,on most elősző ' megje­
lent táncz,mestertől — kétségbeesett szabó- 
legény vnlt csak 2 év előtt is - a bizto­
san tánczolók tánczérák.it, venni nem köte­
lesek, de jó, kik ők megjelennek n t.áuez- 
próbákon, hát ha ók is elfelejtettek egyet- 
mást.

Do mégis indult a tánc/,tanulás és tani 
las egos/, gyönyörűséggel. A népiskolai h li­
gátok uégyl-el hatig vettek órákat a népis­
kola tornatermében a feluétlek lel hot óra­
ié, eg mz nyoTzig a polgári olvasó nagy 
termében, azaz a koicsmalielyiségben : úgy. 
Inig,-, mikor juiuár M-on a népiskola hall­
gatóinak hangversenye tényleg megvalósul! 
nur a mulatságra menés alkalmával is szinte 
rónv • olt a láb; llegvos.svnek megnyíló be 
s/,vil| ■ tartásakor Iábdobogássa 1 történt a 
tel.; zé-snyilvanü.ás ;a „Brekegő nóta“ elének- 
|,yse ipán IViipka uniti ot fütyült a müért.é 
közönség s az induló hangjainak mogfelelö- 
leg mozgatta a lábat; „Kon! Csont“ szava­
lásakor a gazdasági kör tagjai pengették 
csi/.siuájukon a sarkantyúi; Kilvtyakvateil, 
éneklésékor peil'g már félre volt teve miit- 
(l -ii szelt es ülőpad, mert az éneklőket s a 
.Tromoilakör“ lagjail kivéve tauczolt rz 

eg-‘sz. lb.igacz, bár felócsud it a''kvartász hangoz­
tatásakor: mivel kvar asz szóra megállották a 
t'íuczoló pirók, li így utáuua anná l szilaj tb- 
1) 111, „tyuitaj“ kiáltások mellett végezzék be 
n/, utolsó éneket os az első táiic/.ot.

A hangversenv utolsó szamából, a sza­
lon tanezbéi semmi sem lelt; mert bizony 
lassú é.s csárdás lo s í. egos/, a pihenő 
éráig; de a p lion i ura után is ezeket 
r. csegtotték a trombita kor művészei; mert 
ezt kivonták a liiilgvek, a kik hol unokáik­
kal, li Lilikul, komáikkal tá' C/.oltak, hol fér­
jeikké!. apáikkal és nagyapáikkal lejtették 
el a táuc/.ot..

Tiirtént ugvan [íróba egy kreuz polká­
val; d ' minduntalan egymásba Ütőül,ek a 
tánc tolok es egv franczia-iiégvest is meg- 
kiseriettek » reggeli orakban ; de, mert. a 
rendező lánc/,mester nyelve nehezen moz­
góid,; a t ínezoló népisk h tilg ltok alig pis- 
lógoltak; a meglett korú párok egyike 
jobbra, másika balra húzolt: sem a polká­
ból semmi sem lett, sem a négyesből.

Ezután egész a tűzoltó-mulatságig 
semmi nevezetesség sem történt; hacsak 
az nem, hogy a „B'dgie.'.i Híradó,“ illetve 
szerkesztője folyton szeli eines kellett é.s hir­
dette a megalakuló lü/oltó-egyesiilet javára 
rendezendő színi előadás és tánczmulatsáR 
jelenlósógél ;no meg hogy u„Trombitnkör“ mű - 
vé- /ed, mint a tűzoltóságnak jévei.dő zenckára, 
a csizmaesinálás, ruhakészités, kályhata- 
p as/tás és egyéb napi foglalkozás utáni 
időt. zenei ismereteik gyarapítására fordítot­
ták s bár fáradt tüdővel, de duzzrdó mcz- 
cz il fújták a imi't századbeli trombitákat.

1) v sikerült, is a tűzoltók mulatsága, 
ni * *g ji al I g* e n fé n v Cto n. Milden \ a, a mi i e 
való polgár és nem-polgár, gyökér és nem­
gyökér tűzoltó Hibában járt már betek 
éta; minden bTi'.on vagy pléhgallér vagy 
legalább is egy aranyozott csillag díszlett 
arangzsinoros gallérral.

A mulatság, napján a főbb tisztek zsi- 
norozott diszmentét hordtak kakastól)zz s 
fénylő sisakot ós finánezkardot; a töb/ii 
tis/d, mert közember nem volt. Iiórsisako!,". 
azekerc/.c helyett, mert az még nem érke­
zett, meg, karabélyt, vagy pedig használás­
ból kiment szuronyt, vagy kaszából egész 
szurony nagyságig leköszörült ;sxurony-iélvt.

A vendégek érkeztél a tűzoltók trom­
bitása jelezte, a mikor a népiskola V. és \ 1. 
osztályának arra való és arra nem való tag­
jaiból kiegészített rendezőség Kisietett a sí­
kos udvarra, hogy bevezesse a hölgyeket, u 
rengeteg módon belülött korc-maba, illeti- 
leg a polgári olvasókörbe, azaz a szinházte- 
re-mbilletve a tánezhelyiségbe.

Koppint, gőz és szí varfüst-fel bő go- 
raolygott az ünneplő helyen, az izzadás 
1111'.y az nrczr.il csurgóit, a ruhán szinte 
átverődön; az izgatottság szinte türelmet­
lenségig fokozódott az előadandó színi rész­
letek miatt: a midén Végre egész rendesen 
felgördül a faggönv s egy paradicsomi rész­
letet találunk m igtntk előtt. A színfal mö­
gött bussu j-hntigoii énekel az angyalok 
kara; a színpad m A liim, állás llegyessy 
fogyasztja az Kv i. más szóval nagyságos 
Elviránk által átnyújtott, almát; majd meg­
jeleli Mihály arkangyal p-pnénk személyé­
ben, ki ugyancsak kip iranclolja a p ridi 
dicsomból az cl ő emberpáit.

Nyomatott Vágó liyula könyvnyomdájában Csurgón 1898.


